

● RESOLUCIJA 1983

## POVEČANJE PROIZVODNJE IN IZVOZA

Tudi delegati naše občinske skupščine bodo v drugi polovici decembra obravnavali predlog resolucije o izvajanju družbenega plana občine Ljubljana Moste-Polje za obdobje 1981-1985 v letu 1983. V tem dokumentu so zapisani temeljni cilji in usmeritve gospodarskega in družbenega razvoja občine v naslednjem letu, ki seveda upoštevajo vsa merila dolgoročnega programa ekonomske stabilizacije.

Med osnovnimi cilji in nalogami, zapisanimi v resoluciji, naj omenimo dosledno izvajanje politike ekonomske stabilizacije, pri čemer bo posebna pozornost namenjena povečanju fizičnega obsega proizvodnje in rasti izvoza predvsem na konvertibilno področje. Še naprej bomo nadaljevali z izvajanjem ukrepov, ki naj pospešujejo kmetijsko proizvodnjo, zagotavljajo večji obseg tržne pridelave v družbeno organizirani

obliki in skrbijo za boljše preskrbo občanov iz domačih virov. Rast vseh vrst končne porabe bo morala biti usklajena z realno rastjo dohodka. V ospredju bo tudi krepitev akumulativne sposobnosti organizacij združenega dela. Gospodarstvo se bo v letu 1983 dohodkovno povezovalo predvsem na področjih, ki zahtevajo celovito ponudbo (kot na primer nastopanje na zunanjih trgih), in na tistih področjih, ki zagotavljajo uresničevanje razvojnih ciljev (sovlaganja v surovinske osnove, energetske osnove).

Naj nanizamo še nekaj števil!

Realni družbeni proizvod naj bi se v letu 1983 v primerjavi z letošnjim letom povečal za 1,5 odstotka, industrijska proizvodnja za 2 odstotka, izvoz na konvertibilno področje za 18 odstotkov, uvoz blaga pa za 2 odstotka; v kmetijstvu je predvideno, da se bo živinoreja povečala za 4 odstotke, rastlinska proizvodnja pa za 3 odstotke. Zaposlovanje bo ostalo na isti ravni kot lani, saj naj bi v naših delovnih organizacijah na novo zaposlili le 0,5 odstotka delavcev. Osebnna, splošna in skupna poraba pa bo morala biti v skladu z rastjo realnega razpoložljivega dohodka; leta naj bi bil manjši za 6,6 odstotka.

Na področju družbenih dejavnosti bomo zgradili štiri objekte iz III. samoprispevka, glede stanovanjske gradnje pa kaže omeniti, da se bo nadaljevala rast stanovanjske soseske Nove Fužine.

Do seje občinske skupščine je torej še čas, da se v predlogu resolucije popravijo, dopolnijo ali spremenijo vsi tisti podatki in številke, za katere bi morda v decembru še ugotovili, da niso realno načrtovani. Če bomo namreč hoteli, da ta dokument zaživi, bo moral najti uresničitev in potrditev v organizacijah združenega dela. Tu bodo tudi morali sprejeti še nekatere dodatne ukrepe, predvidene z resolucijo, ki naj bi zagotovili ohranjanje rasti proizvodnje. V prihodnjem letu namreč ni načrtovana nobena večja naložba, bo pa končnih ali začetih več manjših posodobitev. Povečane zmogljivosti bodo imele le tovarne Julon, Indos in Gradisov tozid Kovinski obrati, ki so pričele z razširitvijo proizvodnje že pred leti.

DARJA JUVAN

● 9. KONGRES ZVEZE SINDIKATOV JUGOSLAVIJE

## KONGRES ODLOČNOSTI IN AKCIJ

V glavnem mestu Jugoslavije je bil prejšnji mesec končan 9. kongres zveze sindikatov Jugoslavije. Na njem je sodelovalo 1334 delegatov iz vseh republik in pokrajin, 162 gostov ter veliko števil tujih predstavnikov sindikalnih organizacij in gibanj z vseh kontinentov sveta. Po uvodnem referatu predsednika sveta ZSJ Bogoljuba Nedeljkovića, ki je podal poglavite aktivnosti sindikata med 8.

V kateri kongresni komisiji si sodelovala in kakšen je bil tvoj prispevek v njej?

Sodelovala sem v komisiji za samoupravno odločanje delavcev v

združenem delu in političnem sistemu socialističnega sistema samoupravljanja. Razpravljala sem o vlogi sindikatov pri delovanju samoupravne delavske kontrole. Pri tem sem izpostavila dve plati morale, ki je skrita v naši zavesti, ko gre za uveljavljanje zakonitosti in sta še vedno prisotni, in sicer ko gre za prava in družbeno lastnino.

Nadaljevanje na 3. strani

● Državna odlikovanja

Ob dnevu republike je predsednik občinske skupščine Niko Lukež svečano podelil deset državnih odlikovanj najzaslužnejšim občanom naše občine. Red dela z zlatim vencem je prejel dr. Milan Paunović, stan. Partizanska 41, red republike z bronastim vencem sta sprejela Marija Groznik iz Novega Polja, C. II, 3 in Anton Medved, Ulica 15. aprila 5, red zaslug za narod s srebrno zvezdo so prejeli dr. Ivanka Bartol-Zavrl, Avsečeva 9, Milena Blejec, Klunova 10, Jožica Kogej, Novo Polje, C. VII, 2, Sonja Kušar, Partizanska 52 in Florjana Rejc, Zaloška 98, red dela s srebrnim vencem je prejel Frane Mandel, Rojčeva 22, medaljo zaslug za narod pa Aleš Golja, Teslova 29. Na sliki: Milena Blejec prejema red zaslug za narod s srebrno zvezdo iz rok predsednika občinske skupščine Nika Lukeža

— jp —



in 9. kongresom ter govoril o perečih problemih sedanjega trenutka, je spregovoril še predsednik predstava CK ZKJ Mitja Ribičič, ki je dal spodbudo za razpravo v sedmih kongresnih komisijah.

Delegati so se javno opredelili za nadaljevanje Titove poti, pri tem pa tudi opozorili na mnoge nedoslednosti, ki so se pojavljale do sedaj. Večina delegatov je kritično in samokritično spregovorila o uspehih in problemih v združenem delu doma.

Na kongresu je kot delegatka sodelovala tudi Marijana Šturbej, sekretarka našega občinskega sveta ZS. Sodelovala je tudi v razpravi v eni od kongresnih komisij.



Marijana Šturbej

● IN VENDAR

## Nekateri delujejo zaviralno

Papirnica Vevče želi v dohodkovno povezovanje z gozdarstvom

Položaj Papirnice Vevče v novih gospodarskih razmerah je v naši občini pa tudi v širši družbeni skupnosti dober poznan. V primeri s podatki o povprečnem stanju v gospodarstvu v vsaki papirnici ni znakov upadanja dohodka. Tudi drugi pomembni kazalci, kot so obseg proizvodnje, izvoz na konvertibilno tržišče itd. so ugodni.

Nadaljevanje na 3. strani

● GEOLOŠKI ZAVOD LJUBLJANA



● ODLIKOVANJA DELAVCEM GZL

Ob praznovanju dneva republike je več delavcev Geološkega zavoda Ljubljana na Letališki cesti prejelo visoka državna odlikovanja, medalje dela ter plakete in priznanja GZL. Predsedstvo SFRJ je odlikovalo Marjana Dolenca z redom zaslug za narod s srebrnimi žarki za posebne zasluge in dosežene uspehe pri delu, ki je pomembno za socialistično izgradnjo države; sedem delavcev je odlikovalo z redom dela z zlatim vencem, štiri delavce z redom zaslug za narod s srebrno zvezdo, enajst delavcev je prejelo red dela s srebrnim vencem, štirje pa medaljo dela.

Državna odlikovanja je v pristojnosti najvišjih predstavnikov občinske skupščine Ljubljana Moste-Polje in Ljubljana Bežigrad ter predstavnikov Geološkega zavoda Ljubljana izročil predsednik občinske skupščine Ljubljana Bežigrad Emil Suštar (na sliki).

Besedilo H. S., slika MARJAN DOVŠEK

## BIHAŠKA REPUBLIKA

Ozemlje, ki ga je osvobodila partizanska vojska, združena v 28 brigadah, v zahodni Bosni in delu hrvatskih pokrajin (Kordun, Lika, Banija, Gorski Kotar ter del Dalmacije) s središčem v Bihaču, je merilo 48.000 kv. m.

Tu je bila vzpostavljena ljudska oblast — tako NOO kot tudi najvišje predstavniško telo AVNOJ. Na prvem zasedanju 26. in 27. novembra 1942 se je zbralo 54 delegatov, ki jim je spregovoril Josip Broz-Tito: »Tovariši in tovarišice! Nimamo možnosti osnovati legalno vlado, ker nam tega mednarodni odnosi in razmere ne dovoljujejo. Toda imamo pravico na eno — da v teh težkih okoliščinah osnujemo politično telo, politični organ, ki bo zbral vse ljudske množice, ki bo zbral naš narod in ga vodil skupaj z našo junaško vojsko v nadaljnje borbe, ki so pred nami in bodo zelo težke.«

Delo v osvobodjeni Bihaški republici ali Titovi državi, kot jo je imenoval okupator, je potekalo na vseh področjih — od političnih akcij do delovnih (popravljali so ceste, železnice, kjer je potekal promet), delovala je poštna služba, ustanovljene so bile šole, od osnovnih do srednjih, v

Bihaču celo ljudska univerza. Mladina je bila prisotna povsod — v boju in pri delu; vodil jo je SKOJ. Vendar je čas zahteval, da ima svojo organizacijo, ki jo bo povezovala ne glede na politično, narodnostno ali versko pripadnost. Zato so se mladi delegati 27. decembra 1942 zbrali v isti stavbi, kot je bilo I. zasedanje AVNOJA na svojem prvem kongresu. 365 delegatov je poslušalo Tita, ki jim je tedaj dejal: »Ta kongres je ogromnega pomena za našo mlado generacijo, je manifestacija moči naše mladine, je pregled naših sil. S tem kongresom se mora še bolj učvrstiti enotnost, skovana v razvoju te orjaške borbe, enotnost vseh mladih sinov in hčera naših zasužnjenih narodov. S tem kon-

gresom se mora še bolj učvrstiti bratstvo med vsemi narodi Jugoslavije, ker je komunistična partija v mladini gledala vselej nosilca bratstva in enotnosti — in ni se zmotila.«

Na kongresu USAOJ je bila ustanovljena tudi Zveza pionirjev Jugoslavije.

Se mnogo tega se je dogajalo v dneh Bihaške republike od začetka novembra 1942 do januarja 1943: V Bosanskem Petrovcu so se zbrale žene na svojem kongresu, zbrali so se zdravniki, posvetovali so se predstavniki okrajnih NOO in komand vojnih področij.

Januarja 1943 je okupator zbral v NDH 90.000 vojakov, ki so začeli z vojaškimi akcijami na osvobodeno ozemlje. Vrhovni štab NOV in POJ, ki je tedaj povečeval že divizijam (1. in 2., ustanovljeni 1. nov. 1942) in korpusom, se je odločil, da bodo z delom vojaških sil poskušali zadržati sovražnika, operativni del vojske pa naj krene v protiofenzivo v Hercegovino in Črno goro. TATJANA KLEPAC



Bihaška republika ob koncu leta 1942 je bila večja kot npr. Švica ali Belgija

K. M.